

### Erratum

Helv. Chim. Acta 67, 717 (1984), No. 80, by C. A. Grob, A. Waldner and U. Zutter:  
p. 723, Table 2:  $k_{exo}$  and  $k_{endo}$  in the heading of column 4 should be replaced by the  
quotient  $k_{exo}/k_{endo}$ .

p. 726, formula **48** should be replaced by:



**48**